
 

 

Koncepční rozvoj zeleně v obci Brandýsek: Vytvořme zdravější a příjemnější životní prostředí 

 

Brandýsek se v poslední dekádě potýká s postupným úbytkem zeleně v centru obce a následnými 

negativními dopady na životní prostředí. Střed obce se v důsledku nedostatku přirozené zeleně 

přehřívá, atmosféra je prašná a obecní plochy trpí nedostatkem biodiverzity. Z tohoto důvodu 

navrhujeme vypravovat koncepční plán pro rozvoj zeleně. 

Prvním krokem k dosažení lepšího stavu životního prostředí v Brandýsku je provedení důkladné 

pasportizace současného stavu zeleně. Tato inventarizace a popis aktuálního stavu nám poskytne 

přesný přehled o stavu stávajících zelených ploch, jejich využití a možnostech jejich dalšího rozvoje. 

Na základě těchto informací budeme schopni vytvořit efektivní plán se zaměřením na následující 

oblasti: 

Zvýšení biodiverzity na rozsáhlejších obecních plochách: Podpoříme rozvoj a ochranu rostlinných a 

živočišných druhů prostřednictvím výsadby pestrého spektra místně vhodných rostlin a vytvořením 

přírodních habitatů. Zavedeme opatření pro ochranu původní flóry a fauny, a tím zajistíme vyšší 

biodiverzitu v obci. To přispěje k rovnováze ekosystémů a zlepšení životního prostředí pro obyvatele i 

místní živočichy. 

Snižování teploty a zvyšování vlhkosti v okolí centra obce: Vytvoříme strategický plán pro výsadbu 

stromů a větších zelených ploch v blízkosti centra obce. Stromy poskytnou příjemný stín a pomohou 

snížit teplotu v horkých letních měsících. Současně přispějí ke zvýšení vlhkosti vzduchu, což je důležité 

pro zdraví obyvatel a kvalitu životního prostředí. Vytvoříme také zelené koridory, které budou 

propojovat jednotlivé části obce a umožní obyvatelům příjemné procházky v přírodě. 

Snižování prašnosti a množství CO2 emitovaného do atmosféry: Vysadíme okrasné stromy, keře a 

trvalky na strategických místech s vysokým prachovým zatížením. Zelené prvky budou pohlcovat prach 

a částice znečišťující ovzduší, což výrazně napomůže zlepšit kvalitu vzduchu v obci. Kromě toho, větší 

zelené plochy pomohou snížit množství CO2 emitovaného do atmosféry, což přispěje k ochraně klimatu 

a omezení negativních dopadů globálního oteplování. 

Zvýšení estetické funkce zeleně: Kromě všech přínosů pro životní prostředí a zdraví obyvatel bude 

rozvoj zeleně v Brandýsku představovat také zvýšení estetické hodnoty obce. Úprava veřejných 

prostor, výsadba květinových záhonů, okrasných keřů a stromů přispěje k vizuálnímu zkrášlení 

Brandýska. Obec se promění v příjemné a přívětivé prostředí, které bude potěšením pro obyvatele i 

návštěvníky. 

 

Koncepční rozvoj zeleně v obci Brandýsek by měl přinést zásadní změny a příležitosti pro vylepšení 

životního prostředí a kvality života obyvatel. Zvýšení biodiverzity, snížení teploty a prašnosti, omezení 

emisí CO2 a zlepšení estetické funkce zeleně jsou jen některé z mnoha výhod, které tato strategie 

přinese. Vytvořme společně obec, která bude svěží, udržitelná a harmonická s přírodou. 

 

 

 

 



 

 

Při finančním plánování výše uvedeného plánu je důležité zohlednit několik faktorů a postupovat 

systematicky. Z našeho pohledu je nutný přistoupit k problematice systematicky. Navrhujeme 

následující: 

 

1. Pasportizace a analýza: Prvním krokem je provedení pasportizace stávajícího stavu zeleně v 

obci. To zahrnuje podrobný průzkum a zjištění informací o současných zelených plochách, 

jejich stavu, potřebách a možnostech rozvoje. Na základě této analýzy budete mít přehled o 

finančních potřebách a prioritách. 

 

2. Stanovení cílů: Definujme si konkrétní cíle, kterých chceme dosáhnout. Například zvýšení 

biodiverzity na určité ploše (prostranství před dolem Micheal, výsadba stromů ve středu obce 

nebo vytvoření nových zelených koridorů ve spolupráci s vlastníky pozemků v okolí obce, 

pokud nebude daný pozemek obecní. Tyto konkrétní cíle by se měly stát předlohou pro 

zpracování konkrétní projektů a aktivit a určit jejich finanční náročnost a časovou 

dosažitelnost. 

 

3. Plánování projektů a nákladů: Pro každý jednotlivý cíl / projekt zahrnující rozvoj zeleně bude 

připravme detailní plán a rozpočet. U každého projektu doporučujeme zahrnout náklady na 

zakoupení rostlin, výsadbu, péči o zeleň, údržbu, zavlažování a další potřebné aktivity. Kromě 

toho zohledněte i náklady na vypracování projektové dokumentace a případně administrativní 

poplatky. Důležitou části je i zhodnocení, zdali disponuje obec dnes dostatečným množstvím 

kvalifikovaného personálu a jakým způsobem lze problematiku řešit. 

 

4. Finanční zdroje: Zásadním kritériem úspěchu je efektivní financování projektů. Můžeme se 

ucházet o dotace z různých veřejných fondů nebo grantových programů zaměřených na 

ochranu životního prostředí a rozvoj zeleně. Dotační tituly by měly být klíčovým zdrojem 

financí.  Další zdroje financování mohou zahrnovat obecní rozpočet, sponzorské příspěvky, 

spolufinancování od soukromých subjektů nebo veřejná partnerství. 

 

5. Prioritizace projektů: S ohledem na finanční prostředky dostupné pro rozvoj zeleně v obci 

Brandýsek je nutné provést prioritizaci projektů. Zvažme důležitost a naléhavost jednotlivých 

projektů a rozhodněte se, které projekty budou realizovány jako první a které budou postupně 

následovat. Aktualizujme strategický plán i střednědobý výhled rozpočtu. 

 

6. Monitorování a hodnocení: Pravidelně hodnoťme úspěšnost a efektivitu jednotlivých projektů 

a případně upravujte finanční plán na základě zjištěných informací. 

 

Bude-li to nutné a žádoucí, je možné spolupracovat s odborníky na krajinářskou architekturu, 

zahradníky, ekology a dalšími relevantními profesionály, kteří vám mohou poskytnout odborné 

poradenství a pomoci s finančním plánováním v souladu s potřebami a cíli obce Brandýsek. 


